

Сценарий внеклассного мероприятия «Во имя жизни, счастья и любви»

Астафьева Мария Юрьевна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ гимназии «САН» г. Пензы

Цель мероприятия:

– способствовать воспитанию и развитию духовно-нравственных качеств учащихся.

Задачи мероприятия:

познавательные:

- формировать у подростков чувство собственного достоинства, постоянного стремления к духовному совершенству и высокому патриотизму;
- прививать интерес к поэзии;
- формировать положительную нравственную оценку любви как высокого, благородного чувства;
- развивать творческие способности учащихся;
- закреплять умение выразительно читать стихотворные тексты, выученные наизусть;

воспитательные:

- воспитывать чувство любви к художественному слову;
- развивать способности к самовыражению;
- формировать ценностное отношение к любви;
- способствовать воспитанию духовно богатой и высоконравственной личности, подлинного гражданина и патриота России, любящего свою большую и малую родину;

эстетические:

- способствовать умению ощущать эмоциональную атмосферу художественного произведения, настроение, которым оно пронизано;
- переноситься в мир художественного произведения, «жить» в ситуации, предложенной автором, сопоставить его мысли и чувства со своими собственными;
- добиться осознанного восприятия различных видов искусства: литературы, музыки, театрализованных представлений.

Ход мероприятия

На слайде: «Дорожите счастьем!»

На сцене бутафория-цветок, в цветке девочка, звучит «Вальс цветов» П.И. Чайковского. Цветок понемногу открывается, появляется девочка и читает стихотворение Логиновой О. К. (педагога-библиотекаря гимназии) «Если б я была бы доброй феей...»

Девочка:

Если б я была бы доброй феей
И владела тайной волшебства,
Я бы людям всем дома построила,
Рядом цветники бы развела.

В каждый дом впустила бы я счастье
С детским шумом, песнями и смехом,
Сделала бы так, чтоб каждый
Дорожил любимым человеком.

Я б поля засеяла пшеницей,
Запретила вырубать леса,
Я б наколдовала всем здоровья,
Раздарила щедро чудеса.

Я бы зло на цепи посадила,
Срок пожизненный ему дала,
Чтобы люди про него забыли
И торжествовала доброта!

К сцене подходят ведущие.

Ведущий 1: Доброта... Это особый вид истины и красоты. Человек, который делает добро другим, чувствует себя счастливым. Я думаю, доброта, милосердие, радость и переживание за других создают основу человеческого счастья. Захар, а как ты думаешь, что такое счастье?

Ведущий 2: Счастье... для каждого оно свое, особенное. У всех оно выражается по-разному. Счастье – это когда тебя понимают, большое счастье – когда тебя любят, настоящее счастье – это когда любишь ты. Но одно я знаю точно: счастье – жить.

Ведущий 1: Да. Каждый день видеть небо над головой, общаться с дорогими, близкими людьми, радоваться, грустить, переживать, восторгаться и приходить домой, где тебя ждут...

На сцену выходят чтецы.

Чтец 1:

Мы лишь для счастья в мире рождены,
А счастье в том, чтоб свет дарить другому,
Чтоб видеть только сказочные сны
И плыть в мечтах пушинкой невесомой.

Чтец 2:

А Счастье в том, чтоб верить и любить,
В любом мгновенье жизни видеть чудо,
Плести из ласк восторженную нить
И верить в то, что мир счастливым будет.

Чтец 3:

А Счастье в том, чтоб жить не для себя,
А для того, кто всех других дороже,
И если вы прожили день любя,
То это значит, день недаром прожит.

Слад-шоу «Что такое счастье»

Ведущий 2: Каждый человек, идущий по жизни со всеми ее радостями и заботами, обязательно постигает в пути свое неповторимое маленькое Большое Счастье. И им нужно дорожить.

Чтец 4 читает отрывок из стихотворения Э. Асадова «Дорожите счастьем»:

Дорожите счастьем, дорожите!
Замечайте, радуйтесь, берите
Радуги, рассветы, звезды глаз -
Это все для вас, для вас, для вас!

Услыхали трепетное слово -
Радуйтесь. Не требуйте второго.
Не гоните время. Ни к чему.
Радуйтесь вот этому, ему!..

Красоту увидеть в некрасивом,
Разглядеть в ручьях разливы рек!
Кто умеет в буднях быть счастливым,
Тот и впрямь счастливый человек!

И поют дороги и мосты,
Краски леса и ветра событий,
Звезды, птицы, реки и цветы:
Дорожите счастьем, дорожите!

Звучит песня «Здравствуй, счастье!» в исполнении ансамбля гимназии.

Звучит «Вальс» Е. Дюги. На слайде: «Всё начинается с любви»

Ведущий 1: Одна из составляющих счастья – любовь.

Ведущий 2: В одной притче рассказывается о том, как однажды встретился странник с Чумой и спрашивает:

– Куда ты идешь?

– Я иду в Багдад, мне нужно уморить 10 тысяч человек.

Несколько дней спустя, тот же странник вновь встречает Чуму.

– Ты сказала, что убьешь 10 тысяч, а уморила только 5 тысяч.

– Да. Я погубила 5 тысяч, а остальных спасла любовь.

Ведущий 1: Да, любовь – основа всего. Именно с неё всё начинается.

Чтец 5 читает стихотворение Роберта Рождественского «Всё начинается с любви»:

Все начинается с любви...

Твердят:

«Вначале

было

слово...»

А я провозглашаю снова:

Все начинается

с любви!.. Все начинается с любви:

и озаренье,

и работа,

глаза цветов,

глаза ребенка —

все начинается с любви. Все начинается с любви,

С любви!

Я это точно знаю.

Все,

даже ненависть —

родная

и вечная

сестра любви. Все начинается с любви:

мечта и страх,
вино и порох.
Трагедия,
тоска
и подвиг –
все начинается с любви... Весна шепнет тебе:
«Живи...»
И ты от шепота качнешься.
И выпрямишься.
И начнешься.
Все начинается с любви!

Звучит музыкальная композиция на саксофоне

На слайде: «Материнская любовь божественна»

Ведущий 1: Мать и дитя
Прекрасней всех фантазий
Любовь, что им дана!
Мать и дитя
Нет крепче этой связи,
Длиною в жизнь она!

Ведущий 2: Как дивно и просто пересказал князь Мышкин у Ф.М. Достоевского слова простой русской бабы, молоденькой матери с грудным ребёнком на руках, впервые увидевшей улыбку своего малыша. Она с великой любовью улыбнулась в ответ, набожно перекрестилась и сказала, что такая же радостная улыбка бывает у Бога, когда он с неба завидит, что грешник пред ним от всего своего сердца на молитву становится.

Чтец 3:
Прекрасен опыт материнства!
Быть Мамой женщине дано.
Любви и мудрости единство
В её душе заключено.
Она заботой согревает
Своё любимое дитя
И даже в мыслях охраняет,
Порой забыв и про себя.
В её глазах увидишь счастье,
И сердце вдруг на миг замрёт,
Когда кровинушка родная
Своими ножками пойдёт.
Всю нежность, ласку отдавая

И не щадя душевных сил,
Она ребѐнка опекает
И украшает его мир.
По сердцу слѐзки протекают,
Когда ребѐнку тяжело,
Капризы, шалости прощает
Неописуемо легко.
Тебе – любимая, родная,
От нас от всех земной поклон
В таком красивом слове "МАМА"
Сакральный смысл заключѐн.

Ведущий 2: Женщина на всю жизнь, пусть даже и не родная по крови! С первого нашего дыхания каждый человек несѐт в сердце образ мамы. Только она радуется больше, чем мы сами, нашим успехам; каждой частичкой души своей стремится отвести от нас беду.

Стихотворение «Соседка Даша» читает педагог-библиотекарь О. К. Логинова

На слайде: «Люблю отчизну я...»

Ведущий 1: Любовь к матери неразрывно связана с любовью к родине. Она для нас, как мама.

Ведущий 2: Родина – это очень много. Это и тропинка с бродом через ручей, и птицы, летящие над нашим домом, и цветы полевые.

Ведущий 1: Мы все – дети нашей родины-России.

Чтец б читает стихотворение М. Карбышева «Россия»:

Россия! –
Слово-то какое!
Оно из чистых летних рос, –
В нём разноцветье луговое,
И шум,
И белизна берѐз,
И бесконечность дали синей,
И радуги, как кушаки...
Назвали всё это Россией
Мастеровые мужики.
Они, трудяги, ограничили
То чудо –
Слово-самоцвет,

Но под замками не хранили,
А тут же выпустили в свет
Его – в палаты и на рынки:
– Иди, великое, не трусь!
На частоколах пели крынки
И выводили звонко:
– Ру-у-сь!
То слово силы набиралось,
Его не сжечь, не задушить.
В карманах пятаки стирались,
Но слово продолжало жить.
И с трепетом произносили
Его на разных языках –
Земля (в тревожный час):
– Россия!
Народ (с надеждою):
– Россия!..
Ей жить и здравствовать в веках!

Ведущий 1: А помнишь, как писал С. А. Есенин: «Россия! Какое красивое слово! И роса, и сила, и синее что-то».

Ведущий 2: И берёзы, берёзы...

Под аккомпанемент гитары звучит песня «Отчего так в России берёзы шумят...» (исполняет учитель ОБЖ Коршунов Михаил Михайлович, припев исполняет ансамбль).

На слайде: «Любовью дорожить умеете!»

Звучит заставка из кинофильма «Гардемарины» «Как жизнь без весны...»

Ведущий 1: Любовь – это возрождение, пробуждение всего самого прекрасного в человеке.

Ведущий 2: Любовь требует от нас только одного – любви.

Чтец 7 читает стихотворение Эдуарда Асадова «Любить...»

Любить – это прежде всего отдавать.
Любить – значит чувства свои, как реку,
С весенней щедростью расплескать
На радость близкому человеку.
Любить – это только глаза открыть
И сразу подумать еще с зарею:

Ну чем бы порадовать, одарить
Того, кого любишь ты всей душой?!
Любить – значит страстно вести бои
За верность и словом, и каждым взглядом,
Чтоб были сердца до конца свои
И в горе и в радости вечно рядом.
А ждет ли любовь? Ну конечно, ждет!
И нежности ждет и тепла, но только
Подсчетов бухгалтерских не ведет:
Отдано столько-то, взято столько.
Любовь не копилка в зашкафной мгле.
Песне не свойственно замыкаться.
Любить – это с радостью откликаться
На все хорошее на земле!
Любить – это видеть любой предмет,
Чувствуя рядом родную душу:
Вот книга – читал он ее или нет?
Груша... А как ему эта груша?
Пустяк? Отчего? Почему пустяк?!
Порой ведь и каплею жизнь спасают.
Любовь – это счастья вишневым стяг,
А в счастье пустячного не бывает!
Любовь – не сплошной фейерверк страстей.
Любовь – это верные в жизни руки,
Она не страшится ни черных дней,
Ни обольщений и ни разлуки.
Любить – значит истину защищать,
Даже восстав против всей вселенной.
Любить – это в горе уметь прощать
Все, кроме подлости и измены.
Любить – значит сколько угодно раз
С гордостью выдержать все лишения,
Но никогда, даже в смертный час,
Не соглашаться на униженья!
Любовь – не веселый бездумный бант
И не упреки, что бьют под ребра.
Любить – это значит иметь талант,
Может быть, самый большой и добрый.
И к черту жалкие рассужденья,
Все чувства уйдут, как в песок вода.
Временны только лишь увлеченья.
Любовь же, как солнце, живет всегда!
И мне наплевать на циничный смех
Того, кому звездных высот не мерить.

Ведь эти стихи мои лишь для тех,
Кто сердцем способен любить и верить!

Звучит песня из кинофильма «Оттепель» «Посмотри со мною в небо»

На сцену по одному выходят участники концерта и 4 из них читают по четверостишию:

Любовь прощает, долго терпит,
Любовь не помнит зла,
Добром за зло платить не медлит,
Не любит ссор она.

Любовь гордиться не умеет,
От раздраженья далека,
Другим завидовать не смеет,
Проста, приветлива, кротка!

Любовь бесчинствовать не может,
Но милосердствует ко всем.
Кто приобрел ее – дороже
Всего, всего на свете сем!

Итоги красочных примеров
В том утверждают вновь и вновь,
Чего не сможет сделать вера,
(вместе)
То сделает любовь!!!

Ведущий 1: Сегодня мы подарили каждому из вас частичку самого желанного чувства на свете – любви! Унесите его с собой, пусть оно навсегда останется в сердцах ваших!